Excmo. Sr:
En los próximos días se procederá a la votación en el Senado de los cientos de enmiendas que los grupos políticos han presentado a la Ley de Economía Sostenible.

Reconozco que la multitud de asuntos que se van a dirimir en esa Ley parece hacer insignificante mi petición, pero le aseguro que me va la continuidad de la dignidad de mi vida y la de mi familia en ello.

Los grupos de CIU y PNV han presentado seis enmiendas a la Ley para la modificación del RD 14/2010 de medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario, reconociendo con ellas el absoluto despropósito jurídico que allí se produce contra los productores fotovoltaicos, a los cuales, nos va a llevar a una absolutamente injusta ruina.

Como reconozco que es imposible para todos los Senadores el conocer la totalidad de las enmiendas, me he tomado la libertad de incluirle el número y contenido básico de las mismas, al efecto de que les dedique tan sólo dos minutos para recordarlas. Para usted son 2 minutos, para mí es el tener que vender mi casa por haberme fiado de mi País.

Por favor, ayúdeme a que no me sienta avergonzado de vivir aquí. 

Por anticipado le agradezco su colaboración. Un abrazo.

ENMIENDA NÚM. 244 CIU/PNV

Redacción que se propone:

DISPOSICIÓN FINAL. (nueva). Modificación del Real Decreto-Ley 14/2010, de 23 de diciembre, por el que se establecen medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario del sector eléctrico.

“Se modifica la disposición transitoria segunda del Real Decreto-Ley 14/2010, de 23 de diciembre, por el que se establecen medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario del sector eléctrico, que quedará redactada en los siguientes términos:

<<Disposición Transitoria Segunda. Limitación de las horas equivalentes de funcionamiento de las instalaciones fotovoltaicas hasta el 31 de diciembre de 2013.

No obstante lo dispuesto en la disposición adicional primera, hasta el 31 de diciembre de 2013 las horas equivalentes de referencia para las instalaciones de tecnología solar fotovoltaica acogidas al régimen económico establecido en el Real Decreto 661/2007, de 25 de mayo, por el que se regula la actividad de producción de energía eléctrica en régimen especial, serán las siguientes:

Tecnología

Horas equivalentes de referencia/año

Instalación fija 1.375

Instalación con seguimiento a 1 eje 1.808

Instalación con seguimiento a 2 ejes 1.877

JUSTIFICACIÓN

Supone una disminución coyuntural del 10% sobre las horas estimadas para la producción real de las plantas para los próximos tres años, y en mi caso particular en atención a la producción media de los últimos tres años, (2.450), una disminución de más del 30 % ya que es de una potencia pico de paneles de 115,2 kW, y esta ubicada en Jumilla-Murcia que por radiación y temperatura es su producción real.
ENMIENDA NÚM. 379 CIU

Redacción que se propone:

 “Se modifica el párrafo segundo del apartado 2 de la Disposición Adicional segunda del Real Decreto-Ley 14/2010, de 23 de diciembre, por el que se establecen medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario del sector eléctrico, con la siguiente redacción:

<<A estos efectos se define el número de horas equivalentes de funcionamiento de una instalación de producción de energía eléctrica como el cociente entre la producción neta anual expresada en kWh y la potencia pico de la instalación expresada en kW>>.

JUSTIFICACIÓN

Dicha potencia pico es la capacidad real de producción de las plantas y está declarada para cada instalación en el Registro Administrativo de Instalaciones de Productores en Régimen Especial (RAIPRE), así como en los proyectos visados originalmente a partir de los cuales se construyeron las plantas e incluso en el contrato aportado al Ministerio de Industria y firmado con la distribuidora a la cual se vierte a sus redes la energía producida. En ese sentido y en relación directa es por tanto la inversión realizada.
ENMIENDA NÚM. 243 CIU/PNV

“Se suprime el apartado 4 de la disposición adicional primera del Real Decreto-Ley 14/2010, de 23 de diciembre, por el que se establecen medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario del sector eléctrico”.

JUSTIFICACIÓN

Dar garantías de permanencia, estabilidad y seguridad jurídica a los productores.

ENMIENDA NÚM. 246 CIU/PNV

Redacción que se propone:

DISPOSICIÓN FINAL. (nueva).

“En el plazo de seis meses, en coordinación con las Comunidades Autónomas, el Gobierno aprobará una nueva clasificación de zonas climáticas según la radiación solar media aplicable, de forma singular, a la retribución de la actividad de producción de energía eléctrica mediante fuente de origen fotovoltaico, con precisión mínima a nivel de municipio”.

JUSTIFICACIÓN

Es una cuestión técnica de ninguna relevancia económica pero que dará seguridad a los productores por haber eliminado el aspecto discriminatorio propuesto.
ENMIENDA NÚM. 245 CIU/PNV

Redacción que se propone:

 “Se modifica la disposición final del Real Decreto-Ley 14/2010, de 23 de diciembre, por el que se establecen medidas urgentes para la corrección del déficit tarifario del sector eléctrico, que quedará redactada en los siguientes términos:

<<Disposición Final Primera. Modificación del Real Decreto 661/2007, de 25 de mayo.

Se modifica la tabla 3 del artículo 36 del Real Decreto 661/2007, de 25 de mayo, por el que se regula la actividad de producción de energía eléctrica en régimen especial, sustituyendo, para las instalaciones de tipo b.1.1, las referencias en el plazo a los primeros 25 años por los primeros 30 años>>”.

JUSTIFICACIÓN

Se pretende compensar el esfuerzo hecho por los productores en los próximos tres años en los últimos 3 de vida útil de las plantas.
ENMIENDA NÚM. 247 CIU/PNV
Redacción que se propone:

DISPOSICIÓN FINAL. (nueva).

“El Instituto de Crédito Oficial (ICO) pondrá en funcionamiento antes del 30 de abril de 2011 una línea de financiación directa y otra de avales a las PYMES y personas físicas afectadas por la reducción de la tarifa regulada establecida en la disposición transitoria segunda del Real Decreto-ley 14/2010, de 23 de diciembre. A tal efecto, la Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos, a propuesta conjunta de los Ministros de Economía y Hacienda e Industria, Turismo y Comercio aprobará las condiciones particulares que hayan de regir las citadas líneas que, en todo caso, contemplarán una limitación de la financiación máxima por instalación igual al 25% de la retribución de la misma durante el año 2010, acreditada por la Comisión Nacional de Energía. La financiación será otorgada con la garantía exclusiva de la propia instalación”.

JUSTIFICACIÓN

Abrir una línea de ICO para los productores que no puedan soportar la bajada de los 3 primeros años.

