OBSERVACIONES RELATIVAS AL CUMPLIMIENTO POR PARTE DEL SOLICITANTE DE LAS CONDICIONES DE COMPATIBILIDAD PARA LA PERCEPCIÓN DE LAS PRESTACIONES POR DESEMPLEO

Preliminar: Las consideraciones y el argumentario que se exponen a continuación están basadas en la sentencia Nº424/09 que con fecha de 18 de septiembre de 2009 dictó el Juzgado de lo Social Nº3 de Vitoria-Gasteiz.

Considerando primero: El artículo 221.1 de la LGSS establece que la prestación o el subsidio serán incompatibles con el trabajo por cuenta propia, aunque su realización no implique la inclusión obligatoria en alguno de los regímenes de la Seguridad Social, o con el trabajo por cuenta ajena, excepto cuando este se realice a tiempo parcial, en cuyo caso de deducirá del importe de la prestación o subsidio la parte proporcional al tiempo trabajado.

Considerando segundo: La doctrina del Tribunal Supremo (TS) en esta materia entiende que el artículo 221.1 de la LGSS se aplica en la situación de alta en el Impuesto de Actividades Económicas (IAE), mientras que no se demuestre por el beneficiario de las prestaciones de desempleo que no se realizan actividades por cuenta ajena o por cuenta propia. Que así lo señala la Sentencia del TS de fecha de 20 de marzo de 2000, Rec 4457/98, argumentando también que si el trabajador no realiza actividades por cuenta propia ni por cuenta ajena no existe incompatibilidad y que el hecho de que esté dado de alta en el IAE, que grava el ejercicio de actividades profesionales o artísticas, no presupone, necesariamente, la realización de un trabajo productivo, y la incompatibilidad viene establecida con la prestación de servicios y no con la situación de alta en el referido impuesto.

Considerando tercero: que el solicitante se encuentra dado de alta en el IAE y que ello es, exclusivamente, consecuencia de su condición de propietario de una instalación de producción de energía eléctrica mediante la tecnología fotovoltaica (huerto solar); que dicha instalación se encuentra sita en el municipio de Sevilla; que el solicitante tiene suscrito desde el momento inicial de la firma del contrato de compra de la citada instalación un contrato de gestión y mantenimiento,  con la empresa instaladora xxxxxx S.L.

Considerando cuarto: que el solicitante no realiza ningún tipo de trabajo o servicio relacionado con la citada actividad económica de producción de energía eléctrica; y que para acreditarlo adjunta como anexo una copia del contrato de compraventa de la citada instalación (véase en especial la claúsula octava, p. 13, donde se definen las condiciones de mantenimiento, vigilancia y arrendamiento).

Considerando quinto: que tal y como señala la citada sentencia Nº424/09 del Juzgado de lo Social Nº3 de Vitoria-Gasteiz, que aunque  se obtengan rendimientos económicos por las inversiones en instalaciones fotovoltaicas ello no permite concluir que se dé la incompatibilidad con la percepción de prestaciones por desempleo.

En Oviedo, a 23 de septiembre de 2011
Fdo.: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
