REF: DNI
RESPUESTA AL REQUERIMIENTO XXXXXX
Consideraciones previas

Tal y como consta en el documento entregado el 23 de septiembre de 2011 en el momento de formalizar la presente solicitud de cobro de prestación: “Observaciones relativas al cumplimiento….”, en concreto en el considerando segundo: “La doctrina del Tribunal Supremo (TS) (…) entiende que el artículo 221.1 de la LGSS se aplica en la situación de alta en el Impuesto de Actividades Económicas (IAE), mientras que no se demuestre por el beneficiario de las prestaciones de desempleo que no se realizan actividades por cuenta ajena o por cuenta propia. Que así lo señala la Sentencia del TS de fecha de 20 de marzo de 2000, Rec 4457/98, argumentando también que si el trabajador no realiza actividades por cuenta propia ni por cuenta ajena no existe incompatibilidad y que el hecho de que esté dado de alta en el IAE, que grava el ejercicio de actividades profesionales o artísticas, no presupone, necesariamente, la realización de un trabajo productivo, y la incompatibilidad viene establecida con la prestación de servicios y no con la situación de alta en el referido impuesto”; En conformidad con esta doctrina del Tribunal Supremo corresponde al beneficiario de las prestaciones de desempleo el demostrar la no realización de actividades. Pues bien, a continuación y tomando en consideración el requerimiento XXXXXX practicado por el SEPE, se pasa a dar pruebas de la no realización de actividades o servicios que puedan generar incompatibilidad con la prestación por desempleo parcial.

Demostración de la no realización de actividades empresariales:


Tal y como consta en el Certificado tributario de situación censal adjuntado, véase ANEXO A, el solicitante se encuentra dado de alta en el IAE únicamente en el epígrafe 151.4 (Otras Producciones de Energía). En el mismo certificado tributario consta la referencia a que la actividad se desarrolla en Sevilla. Se hace evidente que el motivo de encontrarse dado de alta en el IAE es el hecho de que el solicitante es propietario de una instalación de energía solar fotovoltaica sita en la citada localidad de Sevilla (véase contrato de compra-venta de la citada instalación adjuntado en el trámite inicial de este expediente). Por esta titularidad se presumirá que en el interesado concurre la condición de trabajador por cuenta propia o autónomo, salvo prueba en contrario. 
Pruebas en contrario: 


Prueba nº1: Véase Anexo B adjuntado: Certificado del Director General de XXXX[la empresa instaladora] S.L. de que el solicitante y la empresa vendedora de la citada instalación  mantienen desde la firma del contrato de compraventa un vínculo contractual con vigencia hasta más allá del año 2030 por el cual el solicitante no realiza ningún tipo de actividad relacionada con la administración y el mantenimiento de la planta fotovoltaica, y así lo certifica Don XXXXXXXXXXX.


Prueba nº2: Véase Anexo adjuntado en el trámite inicial de la presente solicitud: Contrato de compraventa y suministro llave en mano. En la página 13, cláusula octava, véase Anexo C, se explicita que todo lo relacionado con el mantenimiento, la vigilancia, el arrendamiento y las gestiones administrativas relativas al funcionamiento de la planta (incluyendo: pólizas de seguro, alquiler de la parcela, emisión de facturas y resúmenes trimestrales de facturación) son servicios realizados por La empresa XXXXXX S.L.


Prueba nº3 (de presunciones, indirecta): Que el solicitante es XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX [aquí describía una serie de circunstancias personales] por tanto es razonable pensar conforme a las reglas del criterio humano que por razones de carácter geográfico (Oviedo dista de Sevilla aproximadamente 800 km, y no puede dejar de considerarse que el volumen de rendimientos netos en el último ejercicio fiscal, año 2010, fue de 1422 €, véase Anexo E; con dicho volumen de ingresos no es viable económicamente la realización de desplazamientos a la instalación) y por razones de formación profesional (Licenciatura en xxxxxxx) el solicitante no realiza actividades relacionadas con la citada instalación fotovoltaica.

Consideraciones finales

Que el solicitante entiende que con las pruebas aportadas queda acreditado que lo único que hace es suscribir un contrato para  la producción de energía fotovoltaica no realizando ningún tipo de gestión, mantenimiento, lectura de contadores, facturación o cualquier otro tipo de trabajo o servicio, y que tal y como señala la sentencia Nº424/09  de 18 de septiembre de 2009 del Juzgado de lo Social Nº3 de Vitoria-Gasteiz, que aunque  se obtengan rendimientos económicos por las inversiones en instalaciones fotovoltaicas ello no permite concluir que se dé la incompatibilidad con la percepción de prestaciones por desempleo.

En Oviedo, a 31 de Octubre de 2011

Fdo.: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

