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Asunto: Comunicación alegaciones 2009 - CNE. 



Muy Sres. nuestros, 



Tenemos a bien indicarles que está en proceso de trámite en la Comisión Nacional de Energía la elaboración de la liquidación definitiva del año 2009 que aplicará a los meses de noviembre y diciembre de dicho año, para la que se concedió un primer plazo de presentación de alegaciones hasta el día 20 del presente mes de enero, plazo que ha sido prorrogado hasta el 3 de febrero próximo. 



No tenemos detectada por nuestra parte ninguna reclamación a presentar relativa al contenido de las liquidaciones realizadas de los meses de noviembre y diciembre de 2009 de su/sus instalación/instalaciones, lo que ponemos en su conocimiento tanto para su contraste y conformidad, o para que, en su caso, nos haga llegar de manera urgente, y dada la ampliación de plazo de que disponemos, de cualquier discrepancia o alegación que entiendan procedente sobre las liquidaciones practicadas de dichos meses para su oportuna remisión a la CNE en este periodo de alegaciones. 



En el caso de que las alegaciones a presentar, atendiendo a la reclamación que nos traslade, estén referidas a la medida/lectura, éstas deberán ser validadas por el encargado de la lectura correspondiente. 



Vista la extensión del plazo otorgado por la CNE y por la trascendencia de esta liquidación que se convierte en la última y definitiva de este periodo, rogamos que en caso de tener alguna discrepancia o alegación a presentar a las liquidaciones efectuadas por la CNE para los meses de noviembre y diciembre de 2009, nos remita a la mayor brevedad las modificaciones que consideraran pertinentes para su o portuna remisión a la CNE en el periodo abierto a dicho efecto. 



El formato para el envío de las alegaciones, si fuera el caso, se adjunta en este correo. 



Dado el corto plazo de que disponemos para cerrar estas alegaciones, rogamos nos conteste antes del 27 de enero próximo. Quedamos a su disposición para cualquier consulta o sugerencia. Nuestro teléfono y dirección de contacto son los siguientes: 



Teléfono: 902 121 324

Correo: crc.regimenespecial@iberdrola.es 



IBERDROLA COMERCIALIZACION ÚLTIMO RECURSO, S.A. 



Representación Último Recurso 


