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	Inseguridad regulatoria en el sector fotovoltaico español    

	TEXT:


	La entrada en vigor del RD 1565/2010 y RDL14/23010 está suponiendo en la actualidad el default de miles de proyectos de inversores españoles y del resto de la comunidad que no pueden hacer frente a los compromisos financieros adquiridos para el desarrollo de sus proyectos.

Asimismo, la referida normativa entra en evidente contravención con la DIRECTIVA 2009/28/CE que exige a los Estados miembros la trasposición de normas  que otorguen seguridad jurídica a la legislación de los estados dictadas para la implantación de instalaciones de producción de energía renovable. Prueba de ello, es la reclamación arbitral contra el reino de España por un importante grupo de FONDOS DE INVERSIÓN  (todos de la CEE), al amparo del Reglamento de Arbitraje de la Comisión de las Naciones Unidas para el Derecho Mercantil Internacional (UNCITRAL), en defensa del daño producido por las normas retroactivas aplicadas por España y por la flagrante infracción del Tratado de la Carta de la Energía.

Toda vez que en los últimos días se ha procedido a una reclamación de la Comisión Europea a la República Argentina ante la Organización Mundial del Comercio (OMC), exigiendo el mantenimiento de los acuerdos regulatorios con los estados miembros de la CEE (caso REPSOL-YPF), circunstancia de evidente analogía, parece necesaria la actuación de la Comisión Europea requiriendo al Reino de España a la reposición de la seguridad jurídica violentada por el RD 1565/2010 y RDL 14/2010.
A la luz de lo anterior,

1- ¿Qué exigencias tiene previsto la UE realizar al Reino de España al efecto de evitar la inseguridad regulatoria en materia de energía, al respecto de las medidas retroactivas tomadas con el sector fotovoltaico, en concreto con la entrada en vigor del Real Decreto 1565/2010 y Real Decreto legislativo 14/2010?
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