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	Evitar deficiencias que afectan a la competitividad de la economía Española y frenan el cumplimiento de los objetivos 20-20-20

	TEXT:


	Habida cuenta del continuo crecimiento del conocido como déficit de tarifa existente en el sector eléctrico español y ante la evidente existencia de ineficiencias en el referido mercado, que está llevando aparejada la imparable subida del precio de la luz, parece aconsejable desde la Comisión Europea fomentar la creación de mecanismos que auditen las inoperancias de los mismos, al objeto de evitar la acumulación del déficit y de optimizar la competitividad entre todos los sectores de producción.

En continuidad con los mensajes emitidos por la Comisión en los últimos días, parecería aconsejable la inmediata designación de una auditoría supervisada por la propia Comisión Europea para la evaluación de las ineficiencias del sector eléctrico, que en palabras de aquélla se producen por la escasa competitividad que subyace bajo el excesivo déficit tarifario, debido al empeño de España por favorecer en exceso las compensaciones a ciertas plantas, como las nucleares o las hidroeléctricas, y por mantener las ayudas a sectores muy ineficientes, como el del carbón, en claro perjuicio con las energías renovables a los que se les ha retirado el apoyo de forma retroactiva, desanimando las inversiones en el sector y haciendo difícil conseguir que España cumpla con sus objetivos climáticos y energéticos europeos para 2020.

Las conclusiones de la auditoría podrían convertirse en las pautas a seguir por el Reino de España para eliminar de forma definitiva un problema que no deja de crecer.

 

¿Considera adecuada esta Comisión la exigencia al Reino de España de una auditoría de ineficiencias del sector eléctrico?
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