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	Prevención de discriminación entre los productores fotovoltaicos de los diferentes Estados Miembros

	TEXT:


	En respuesta a la Petición 0100/2011 realizada por la Asociación Nacional de Productores e Inversores en Energías Renovables del Reino de España, se establecía: La firme reacción pública contra los cambios normativos retrospectivos, la respuesta escrita y pública de la Comisión a este caso español (así como a otros similares en Italia y República Checa) y los distintos debates subsiguientes sobre estos asuntos entre la Comisión y los diferentes Estados Miembros es probable que desanimen que en el futuro se produzca de nuevo una acción así.

Desde entonces, dentro de la propia Comunidad Europea, la Royal Courts of Justice (Case No: C1/2012) del Reino Unido, falló: Diseñar un esquema retributivo para promover la generación de electricidad solar sin explicitar que puede ser cambiado a futuro pero que sea cambiado una vez que los propietarios de las instalaciones han realizado la inversión constituye un acto de retroactividad impropia que debe ser evitado. 

El productor fotovoltaico que hizo una inversión amparándose en un esquema retributivo que prometía una tarifa tiene que tener asegurada la retribución de su inversión del mismo modo que un inversor que compra un bono de Reino Unido tiene que tener asegurada una tasa de retorno.
El artículo 1 de la Directiva 2009/208/CE establece la necesidad de un marco común para el fomento de la energía procedente de fuentes renovables en toda la Comunidad. Sin embargo, las medidas retroactivas adoptadas por el Reino de España la colocan en un claro agravio comparativo con el resto de países de la Comunidad donde no se han permitido tomar medidas retroactivas para los ciudadanos de la Unión.

Asimismo, la Directiva 2009/72/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 13 de julio de 2009, sobre normas comunes para el mercado interior de la electricidad establece en su artículo 39 que la Comisión podrán solicitar un dictamen de la Agencia sobre la compatibilidad de cualquier decisión adoptada por una autoridad reguladora con las directrices mencionadas en la presente Directiva o en el Reglamento (CE) nº 714/2009.

¿Qué medidas tiene previstas la Comisión para evitar nuevas normas retroactivas en el Reino de España contra los productores fotovoltaicos?
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