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Versión 2
Procedimiento de inscripción en el registro de pre-asignación de retribución para instalaciones fotovoltaicas. PREFO
Este documento de preguntas frecuentes tiene carácter informativo no vinculante.  

1. ¿Cómo presentar las solicitudes?

Vía telemática a través de 

http://www.mityc.es/es-ES/Servicios/OficinaVirtual/Procedimientos/SecretariaEnergia/PREFO 

o bien tecleando la dirección web del Ministerio www.mityc.es, y dentro de ésta, la sección Oficina Virtual en la parte de la izquierda, y a continuación buscar la aplicación dentro de la subsección de la Secretaría General de Energía.
2. ¿Pueden presentarse en papel?

El procedimiento administrativo contemplado en la Ley 30/1992, contempla también la presentación en papel, pero es preferible la presentación vía telemática para una mejor gestión de los datos.

Inconveniente. El solicitante NO podrá conocer el estado de tramitación de su solicitud hasta su resolución.
3. ¿Ventajas de la presentación telemática?

Simplicidad.
El solicitante podrá conocer en todo momento el estado de tramitación de su solicitud.

4. ¿Cómo se hace?

Pueden consultarse las instrucciones en la página de la aplicación.

Es muy sencillo.

Trámite con certificado electrónico: Se remite la solicitud y documentación adjunta escaneada vía telemática.

Trámite sin certificado electrónico. Se remite la solicitud y documentación adjunta escaneada vía telemática, y es necesario imprimir el justificante cumplimentado que aparece, firmarlo y presentarlo en un Registro público.

5. ¿Hay preferencia por presentar la solicitud cuanto antes?

Se recuerda que no es necesario la presentación de la solicitud el mismo día 15 de octubre, fecha en la que se abre la convocatoria, puesto que la fecha de entrada de la solicitud en el Registro Administrativo donde se presente no tiene ninguna relevancia a efectos de la ordenación cronológica de las mismas, siendo las fechas consideradas la de autorización administrativa (o concesión del punto de conexión, según corresponda), aval, licencia e inscripción definitiva.

6. Una huerta solar se ha tramitado a nombre de un solo promotor pero está constituida por varias “instalaciones individuales”. ¿Cómo se hace para tramitarla en el PREFO?
La tramitación de una solicitud se hace necesariamente a nombre de un solo titular y para un solo proyecto o instalación. 

La resolución del procedimiento otorgará un derecho a ese titular y le impondrá obligaciones (finalizar en el plazo de un año).
De acuerdo con lo anterior, caben varias posibilidades.

a) Si la autorización administrativa (o conexión), aval y licencia se han tramitada por una “sociedad gestora/promotora”, ésta puede convertirse en el titular de la solicitud por la potencia total de la instalación, sin perjuicio de que en fases posteriores de ejecución o puesta en marcha de la instalación, esta pueda transferirse a o varios titulares.

b) Si alguna de las autorizaciones, avales o licencias se ha otorgado a favor de cada uno de los titulares “individuales”, podrá continuar tramitándose como una unidad cuyo titular sea la “sociedad gestora/promotora”, presentando como documentación adicional un Acto Notarial en el que se cedan expresamente los derechos y obligaciones jurídicas de los titulares “individuales” a favor de la “sociedad gestora/promotora”.

c) Si en algún caso el solicitante de la inscripción en el PREFO no coincide con los titulares de la autorización administrativa (o conexión), aval y licencia, y no existe el acto notarial de cesión de derechos y obligaciones, no se considerará válida la solicitud.
7. Si no tengo alguno de los documentos, ¿Puedo participar?
La presentación de los documentos del anexo II, salvo la inscripción definitiva, es obligatoria para participar.

8. ¿El coste de la licencia de obras es grande, puedo participar si tengo la carta de pago del impuesto, pero no lo he abonado?

La presentación de los documentos del anexo II, salvo la inscripción definitiva, es obligatoria para participar. Si no se tiene la licencia, propiamente dicha, y sólo es expedida una vez se haya abonado el impuesto, no es válida la solicitud.

9. Mi ayuntamiento, para instalaciones pequeñas en cubierta, no requiere licencia de obras. ¿Qué presento en su lugar?
Será necesaria la presentación de una autorización equivalente, en la que aparezca una declaración expresa de que no se requiere licencia de obras para tal instalación, y la referencia a la Ordenanza o norma que así lo establezca.

10. Artículo 10 del Real Decreto 1578/2008
El artículo 10 dice:

Artículo 10. Potencia de los proyectos.
1. La potencia máxima de los proyectos o instalaciones que sean inscritos en el Registro de pre-asignación de retribución no podrá superar los 2 MW o los 10 MW para instalaciones de tipo I o II del artículo 3 de este real decreto, respectivamente.

2. A los efectos de la determinación del régimen económico establecido en el presente real decreto, se considerará que pertenecen a una única instalación o un solo proyecto, según corresponda, cuya potencia será la suma de las potencias de las instalaciones unitarias de la categoría b.1.1, las instalaciones o proyectos que se encuentren en referencias catastrales con los catorce primeros dígitos idénticos. A estos efectos, los titulares de las instalaciones suministrarán la referencia catastral de los inmuebles en los que se ubiquen las mismas.

Del mismo modo, a los efectos de la inscripción, en una convocatoria, en el Registro de pre-asignación de retribución, se considerará que pertenecen a un solo proyecto, cuya potencia será la suma de las potencias de las instalaciones unitarias, aquellas instalaciones que conecten en un mismo punto de la red de distribución o transporte, o dispongan de línea de evacuación común.

Explicación:
Apartado 2, primer párrafo. Se consideran un solo proyecto, la suma de los proyectos que se encuentren en la misma parcela, independientemente de que tengan varios titulares.

Apartado 3, segundo párrafo. En una convocatoria concreta, se consideran un solo proyecto, la suma de los proyectos que conecten en el mismo punto o que tengan línea de evacuación común. Podrán participar en diferentes convocatorias.

Las solicitudes que incumplan alguno de estos requisitos serán excluidas de la convocatoria en la que hayan presentado.

11. ¿Qué ocurre si se trata de una ampliación de una instalación inscrita en el RD 661/2007? Se suma la potencia en algún caso a los efectos de aplicar las restricciones del art 10?
La potencia que pudiera existir inscrita en el RD 661/2007, no cuenta a los efectos del régimen económico y del procedimiento del nuevo real decreto.
12. ¿Puede una persona con certificado digital remitir una solicitud cuyo titular no es él mismo?
El firmante de la solicitud, debe ser necesariamente el solicitante, por lo que si la firma electrónica está a nombre de una persona diferente del solicitante, deberá aportar documento de apoderamiento notarial para la representación de este tipo de trámites.

En cualquier caso, la presentación sin certificado digital es igualmente sencilla. A través de la aplicación se rellenaría el formulario, se adjuntaría la documentación escaneada, en pdf, y posteriormente habría que imprimir el resguardo que devuelve que está constituido por la primera hoja de la solicitud, firmarla y presentarla en un registro público. 

La remisión telemática, con o sin certificado, permite la consulta del estado de tramitación de la solicitud, en cualquier momento.

13. ¿Qué aval es necesario depositar?, ya he depositado uno ante el órgano autonómico, ¿es necesario presentar el recogido en el artículo 9 del RD 1578/2008?, el aval recogido en el artículo 9 ¿debo realizarlo a favor de la Dirección Gral de Política Energética y Minas o de la Comunidad Autónoma?
La respuesta a todas estas preguntas se encuentra en el artículo 9 y el anexo II del Real Decreto 1578/2008.

El aval necesario para participar en el procedimiento de pre-asignación es el regulado en el artículo 59 bis o 66 bis del Real Decreto 1955/2000, de 1 de diciembre, según se haya solicitado el acceso a la red de transporte o distribución, respectivamente.

El aval previsto en el artículo 59 bis citado se presenta ante la Caja Gral de Depósitos. Por su parte el recogido en el artículo 66 bis se presenta ante el órgano autonómico.

Sólo en el caso en el que no existiera un aval vigente correspondiente a uno de los previstos en los artículos 59 bis o 66 bis del Real Decreto 1955/2000, habría que depositar el aval regulado en el artículo 9 de este real decreto. En este caso sí sería ante la Caja General de Depósitos, a favor de la DGPEyM.







