PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS PARA LA INCLUSIÓN DE UNA INSTALACIÓN DE ENERGÍA ELÉCTRICA EN EL RÉGIMEN ESPECIAL.
Las instalaciones solares fotovoltaicas están encuadradas dentro del subgrupo b11 del artículo 2 del RD 661/2007. Con el nuevo real Decreto, las instalaciones fotovoltaicas se subdividen en:

Tipo 1: instalaciones ubicadas en cubiertas o fachadas de construcciones fijas dedicadas a uso residencial, de servicios, comercial e industrial y que dispongan de referencia catastral.

Subtipo 1: instalaciones con potencia inferior o igual a 20kw

Subtipo 2: Instalaciones con potencia superior a 20 kw.

Tipo 2: las no incluidas en el tipo 1.

Para que una instalación pueda acogerse al régimen especial deberá solicitarse una autorización a la CCAA o a la Dirección General de Política Energética y Minas (según el caso).

Se deberán acreditar las principales características técnicas de la instalación y la potencia que va a ser transferida a la red general.

PROCEDIMIENTO:
PRESENTACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN ADMINISTRATIVA DE LA INSTALACIÓN
Contendrá los datos relativos al solicitante (nombre, razón social, accionistas).

Datos relativos a la instalación (eficiencia energética, etc.,.)

Datos relativos a la situación contable y fiscal del solicitante (balance y cuenta de resultados).

TRAMITACIÓN Y RESOLUCIÓN
Normalmente, resolverán en un plazo de 3 meses, sino tendrá efectos desestimatorios.

REGISTRO DE INSTALACIONES DE PRODUCCIÓN EN RÉGIMEN ESPECIAL
Las instalaciones de producción de energía eléctrica en régimen especial se inscriben en la sección segunda del registro administrativo de instalaciones dependiente del ministerio de industria, turismo y comercio. Sin perjuicio de lo anterior, las CCAA podrán crear y gestionar los correspondientes registros territoriales.

El nuevo RD establece una sub-sección de la sección segunda del registro administrativo que se denomina Registro de Pre asignación de retribución. 

Las inscripciones en el Registro de Pre asignación de retribución, irán asociadas a un período temporal que se denominará convocatoria, dando derecho a las retribuciones que queden fijadas en dicho período temporal.

CUPOS DE POTENCIA
Para cada convocatoria de inscripción en el Registro de Pre asignación de retribución se establecen los siguientes cupos de potencia: (siendo m, el número de convocatorias por año).

Tipo 1: 267/m MW, 10% para el subtipo 1 y 90% para el subtipo 2. (66,75 MW por convocatoria)
Tipo 2: 133/m MW. La potencia en los años siguientes se calculará dependiendo de si se han cubierto o no los cupos.

REGISTRO DE PRE ASIGNACIÓN DE RETRIBUCIÓN

Con el nuevo real decreto se establece un nuevo procedimiento para la inclusión en el Registro de Pre asignación de retribución.

Se establece un nuevo modelo de solicitud, que deberá presentarse en el Registro administrativo de la sede del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, vía telemática a través de la página web www.mityc.es o de forma presencial.

La solicitud de una convocatoria es válida para otra convocatoria si ya estaba cubierto el cupo o por no estar inscrita en el plazo límite salvo solicitud expresa en contra.

Las solicitudes se ordenarán cronológicamente por la DGPEYM para la asignación de las potencias hasta que sea cubierto el cupo correspondiente a cada convocatoria. En caso de igualdad de fecha, se atenderá a la fecha de la autorización administrativa, a la de la licencia de obras, a la del depósito del aval y, en caso de igualdad, tendrá preferencia el proyecto de menor potencia.

Aquellos proyectos a los que se les asigne potencia serán inscritos por la DGPEYM en el Registro de Pre asignación de retribución asociados a dicha convocatoria.

Su inscripción o el resultado de cada solicitud será publicada en la web del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

A partir de entonces, se dispondrá de un plazo de 12 MESES para la inscripción definitiva en el Registro administrativo de instalaciones de producción en régimen especial, inscripción que producirá de oficio la cancelación en el registro de pre asignación.

Registro administrativo de instalaciones

Existen dos fases de inscripción, la inscripción previa y la inscripción definitiva.

Inscripción previa.

La solicitud de inscripción previa se dirigirá a la CCAA competente o, en su caso, a la Dirección General de Política Energética y Minas (DGPEYM).

La solicitud de inscripción acompañará al menos el acta de puesta en servicio provisional para pruebas, el contrato con la empresa distribuidora así como la documentación que se hubiese modificado con respecto a la solicitud de inscripción de instalaciones de producción de energía eléctrica en Régimen Especial.

Cuando sea competente la DGPEYM resolverá la inscripción en el plazo de un mes. Una vez inscrita, se asignará un número de identificación del expediente en el Registro que será comunicado a la Comisión Nacional de la Energía (CNE) y al interesado.

Cuando sea competente la CCAA, resolverá en el plazo de un mes y una vez inscrita en el Registro Autonómico dará traslado a la DGPEYM para su inscripción en el Registro Administrativo donde asignarán un número de identificación del expediente en el Registro que será comunicado a la Comisión Nacional de la Energía (CNE) y a la CCAA para que ésta última lo comunique al interesado.

Inscripción definitiva.
La solicitud de inscripción definitiva se dirigirá a la CCAA competente o, en su caso, a la Dirección General de Política Energética y Minas.

La solicitud de inscripción definitiva acompañará al menos:

Documento de opción de venta de la energía producida.

Certificado emitido por el encargado de la lectura (contador).
Informe del operador del sistema o del gestor de la red de distribución que acredite la adecuada cumplimentación de los procesos de acceso y conexión, así como los requisitos de información, técnicos y operativos.

Acreditación de que el solicitante cumple con los requisitos exigidos para ser agente del mercado (art. 4 RD2019/1997).

La solicitud de inscripción definitiva podrá presentarse simultáneamente con la solicitud del acta de puesta en servicio de la instalación.

Cuando sea competente la  DGPEYM resolverá en el plazo máximo de un mes.  Una vez inscrito se lo comunicará al operador del sistema, al operador del mercado, a la CNE a la Compañía distribuidora y al interesado.

Cuando sea competente para la resolución de la inscripción definitiva la CCAA, ésta comunicará a la DGYPEM acompañando el acta de puesta en servicio de la instalación para su inscripción definitiva en el Registro Administrativo en el plazo máximo de un mes.

La DGPEYM se lo comunicará al operador del mercado, al operador del sistema, a la Comisión nacional de la Energía y a la CCAA. Ésta última se lo comunicará al solicitante y a la empresa distribuidora.

 AVALES

Se deberá depositar en la Caja General de depósitos un aval por cuantía de 50€/kw para instalaciones del subtipo 1 y de 500€/kw para instalaciones del subtipo 2.
Este aval se cancela cuando se obtiene la inscripción definitiva en el registro administrativo de instalaciones en régimen especial.

El desistimiento voluntario del solicitante de la inscripción de un proyecto podría acarrear la EJECUCIÓN DEL AVAL, salvo:

Que no se obtenga la inscripción en el registro de pre asignación de retribución en ninguna de las convocatorias de un año.
Que el desistimiento se produzca antes del cierre de la convocatoria en que se presente.

POTENCIA MÁXIMA DE LOS PROYECTOS
2 MW para el tipo I (subtipo 2, obviamente)

10 MW Para el tipo 2.

Se considerarán un único proyecto todas instalaciones que se encuentren ubicadas sobre edificaciones que contengan los primeros catorce dígitos de la referencia catastral y su potencia será la suma de las instalaciones unitarias.  
Del mismo modo, se considerarán un único proyecto cuya potencia será la suma de las instalaciones unitarias, aquellas que conecten en un mismo punto de la red o transporte o dispongan de línea de evacuación común.
CONTRATOS CON LAS EMPRESAS DE RED (empresas distribuidoras).

Como mínimo el contrato debe reflejar los puntos de conexión y medida, características de los equipos, de la energía cedida, las causas de resolución del contrato y las condiciones de explotación.

DERECHOS DE LOS PRODUCTORES DE ENERGIA ELECTRICA A PARTIR DE FOTOVOLTAICA
A) Conectar en paralelo su grupo o grupos generadores a la red
B) Transferir la producción a la red, a través de la compañía eléctrica distribuidora

C) Percibir por la venta total o parcial de la energía producida las tarifas que más adelante se dirán.
D) Vender toda o parte de la producción a través de líneas directas

E) Prioridad de acceso y conexión a la red.

OBLIGACIONES DE LOS PRODUCTORES

A) Entregar la energía en las condiciones técnicas adecuadas.
B) Inscribir la instalación en el Registro administrativo, ahora también en el registro de pre-asignación.
C) Para instalaciones de más de 10 MW, adscribirse a un centro de control de generación de energía. Con el nuevo RD  ya no están permitidas las instalaciones de más de 10 Mw.

REMISIÓN DE DOCUMENTAICÓN
Los titulares o explotadores de las instalaciones en régimen especial deberán enviar al órgano que autorizó la instalación durante el primer trimestre de cada año, una memoria-resumen del año inmediatamente anterior. (Memoria establecida en el anexo IV).

En el plazo de un mes, los órganos competentes de la CCAA remitirán la información a la DGPEYM, quien a su vez la remitirá al Instituto para la diversificación y ahorro de la energía que es quien elabora las estadísticas relativas al cumplimiento de los objetivos de los planes.

REGIMEN ECONÓMICO

Los titulares de las instalaciones deben elegir entre:
a) Ceder la electricidad al sistema a través de la red de transporte o distribución, percibiendo por ella una tarifa regulada, única para todos los periodos de programación y expresada en céntimos de euro por kw hora.

b) Vender la electricidad en el mercado de producción de energía eléctrica en cuyo caso el precio será el negociado por el titular o el del mercado organizado, complementado, en su caso, por una prima en céntimos de euro por kwh.

TARIFAS EN PRIMERA CONVOCATORIA:
TIPO I: 


SUBTIPO I: 
34 CÉNTIMOS DE EURO/ KWH

SUBTIPO II: 
32 CÉNTIMOS DE EURO/KWH

TIPO II: 


32 CÉNTIMOS DE EURO/KWH
EN LAS SIGUIENTES CONVOCATORIAS, LA TARIFA PARA LA CONVOCATORIA N (Tn) será la siguiente: 
Si P>0,75XP0 
entonces Tn =Tn-1 [(1-A)*(P0 – P)/0.25* P0)+ A]
Si P<P0 
entonces Tn =Tn-1

Siendo P la potencia pre-registrada en la convocatoria n-1

Siendo P0 el cupo de potencia para la convocatoria n-1

Siendo Tn-1 la tarifa de la convocatoria anterior.

Y, siendo A, el factor 0,91/m  y m el número de convocatorias anuales.
A=0,974003746

m=4

En resumen, si la Potencia pre-registrada va superando el 75% de los cupos asignados a cada convocatoria, la tarifa disminuirá un poco debido al coeficiente corrector A, en cambio, si no se van cubriendo los cupos de potencia, la Tarifa permanecerá inalterable e incluso, mediante resolución de la Secretaría General de la energía podría incrementarse si durante dos convocatorias consecutivas no se hubiese cubierto el 50% del cupo de potencia.
La Tarifa regulada se mantendrá durante un período de 25 años a contar desde la fecha más tardía de las dos siguientes, la de puesta en marcha de la instalación o la de la inscripción en el registro de pre-asignación de retribución.
La primera actualización de la tarifa no tendrá lugar hasta el 1 de enero del segundo año posterior al de la convocatoria en que sean fijadas, es decir, para la convocatoria del 1 de enero de 2009, la primera actualización será en 1 de enero de 2011.
INSPECCIÓN DE LAS INSTALACIONES FOTOVOLTAICAS
El nuevo RD establece que la administración podrá realizar inspecciones periódicas y aleatorias a lo largo de todo el año en curso.
SUSPENSIÓN DEL RÉGIMEN ECONÓMICO
Por incumplimientos de requisitos técnicos de las instalaciones, podría suspenderse el derecho a percibir la tarifa regulada hasta el momento en que queden solventados.

Por alteración en los procesos administrativos para conseguir el acta de puesta en servicio e inscripción definitiva en el registro administrativo de la instalación, podría acarrear la suspensión permanente y definitiva del derecho a la percepción de las tarifas.
Por error en la clasificación del grupo de la instalación debida a que la administración no hubiese podido examinar la documentación con detalle suficiente, el interesado deberá iniciar el procedimiento de nuevo para el registro de pre-asignación de retribución de la instalación.

Cualquiera de los anteriores supuestos será objeto de incoación de expediente informativo y, en su caso, sancionador.

CUPO DE POTENCIA ADICIONAL PARA EL TIPO II: 
100 MW PARA EL 2009 Y 60 MW PARA EL 2010.
ANEXO I: MODELO DE SOLICITUD DE INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO DE PRE-ASIGNACIÓN

ANEXO II: DOCUMENTACIÓN NECESARIA PARA LA SOLICITUD
ANEXO III: CONVOCATORIAS Y PLAZOS DE PRESENTACIÓN DE LAS SOLICITUDES DE INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO DE PRE ASIGNACIÓN DE RETRIBUCIÓN.

Se fijan 4 convocatorias anuales coincidentes con los trimestres naturales.
PRIMERA CONVOCATORIA: PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO
PLAZO DE PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD: 
DEL 1 DE AGOSTO AL 31 DE OCTUBRE DEL AÑO ANTERIOR 

RESOLUCIÓN Y PUBLICACIÓN DE LA SOLICITUD: ANTES DEL 1 DE ENERO.
SEGUNDA CONVOCATORIA

PRESENTACIÓN: 1 DE NOVIEMBRE AÑO ANTERIOR Y 31 DE ENERO

RESOLUCIÓN: ANTES DEL 1 DE ABRIL

TERCERA CONVOCATORIA

PRESENTACIÓN: 1 DE FEBRERO Y 30 DE ABRIL

RESOLUCIÓN: ANTES DEL 1 DE JULIO.

CUARTA CONVOCATORIA

PRESENTACIÓN: 1 DE MAYO A 31 DE JULIO

RESOLUCIÓN: ANTES DEL 1 DE OCTUBRE

En resumen, podemos solicitar la pre asignación para cada convocatoria desde cinco hasta dos meses antes de cada trimestre natural y lo publican como máximo el primer día en que comience la misma.
Se establecen dos plazos para las dos primeras convocatorias del 2009:
PRIMER TRIMESTRE DE 2009: 

PRESENTACIÓN: ENTRE EL DÍA 15 DE OCTUBRE Y 15 DE NOVIEMBRE DE 2008-09-29 

PUBLICACIÓN: HASTA EL 16 DE ENERO DE 2009

SEGUNDO TRIMESTRE DE 2009:

PRESENTACIÓN: ENTRE 16 DE NOVIEMBRE DE 2008 Y 31 DE ENERO DE 2009.

PUBLICACIÓN: HASTA EL 1 DE ABRIL DE 2009

ANEXO IV: TRASPASOS DE POTENCIA. ESTABLECE LAS POTENCIAS PARA CONVOCATORIAS POSTERIORES EN FUNCIÓN DE QUE SE HAYAN O NO CUBIERTO LOS CUPOS  

