UNIDAD SOLAR INTEGRAL (ELECTRICIDAD-CALEFACC.-AGUA CAL.)

La unidad está diseñada para el suministro simultáneo y combinado de energía (electricidad, calefacción y agua caliente), especialmente para viviendas individuales  aisladas o viviendas adosadas.

El panel fotovoltáico de 1,5 m2 es para una producción eléctrica diaria entre 1 a 1,8 Kw/h, en función de la estación climática y está refrigerado por aire, mediante ventilador, aumentando el rendimiento del panel fotovoltáico, este aire caliente residual en la producción de electricidad es aportado al colector térmico, en verano el panel FV es refrigerado, vertiendo el aire al exterior, estas necesidades de regulación térmica son efectuadas automáticamente mediante proceso electrónico.  

Los paneles fotovoltáico y térmico están sometidos a la radiación de (2 soles), mediante el condensador de radiación constituido por planos especulares, permitiendo ajuste estacional, esta característica permite casi duplicar la energía obtenida. 

El panel térmico de 3 m2 es para la producción de calefacción por aire caliente, mediante superficie aleteada, pudiendo optar por recirculación de aire de la vivienda o entrada de aire exterior y dispone en su interior de un serpentín de transferencia térmica, para agua caliente sanitaria.

Producción de calefacción de 9.000 a 14.000 Kcal/dia, función de la estación climática.

Producción de agua caliente de 80 a 200 litros/día, función de la estación climática, el sistema primario dispone de protección a muy bajas temperaturas, así como a presión por altas temperaturas.

El sistema esta protegido mediante Registro oficial en la O.E.P.M.
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