OBTENCION DE FRIO POR COMPRESION MECANICA (Colect. Térm.)
La obtención de frío a voluntad fue un sueño y tuvieron que pasar muchos siglos, para realizar esta necesidad social, fue a finales del siglo XIX con la Revolución Industrial, que dió paso a las unidades que utilizamos en la actualidad, para refrigeración de recintos y alimentos.

Las necesidades en la época estival y durante todo el año en zonas tropicales y desérticas, requieren de un enorme coste energético, para la obtención del confort deseado en nuestros hogares y recintos sociales, se estima una media por vivienda familiar, del orden de 40 KW/día, que en nuestro país supone una factura eléctrica dedicado a este fin del orden de 180 Euros/mes en la época estival y en zonas tropicales y desérticas durante todo el año.
También merece destacar las posibilidades de mejorar las calidades de confort y sanitarias para los sectores Avícola y Ganadería estabulada en sus recintos.
Temperatura evaporador 4ºC, temperatura condensación 29ºC 

Capacidad frigorífica del sistema 290Frg/h/m2 de colector condensador
El proyecto que se pretende permite obtener frío, sin coste energético convencional (Electricidad), conectando directamente al Sol que incide en la vivienda familiar o recinto, simplemente sustituyendo el compresor de la unidad de frío que es impulsado por (Energía eléctrica), por el compresor objeto del proyecto, actuado por la energía térmica del Sol.
Diagrama básico del sistema frigorífico por compresión mecánica
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En la zona sur de nuestro país se estima en más de 200.000 los usuarios que en la época estival, pueden cambiar a esta opción, esto significaría una sustancial reducción al notable incremento de energía eléctrica en esta época, generada en su totalidad por combustibles fósiles, en resumen podemos decir que el consumo energético del país puede reducirse en más de 13.000 barriles/día, que en la temporada estival supondría la cantidad de 2.000.000 barriles, así como una importante reducción del CO2 correspondiente y un sustancial ahorro económico al usuario.
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