DESALACION DE AGUAS CON OSMOSIS INVERSA 

Mediante colectores térmicos planos
La necesidad de disponer de agua de calidad, es un factor que condiciona el desarrollo de las zonas que por su situación geográfica, permiten obtener los beneficios agrícolas y hostelería que constituyen la riqueza de la región.

Las regiones del sur-este de la costa mediterránea, por su situación disponen de un dilatado historial hortofrutícola, por su temperatura y sol, pero en la actualidad la necesidad hídrica es muy elevada por la gran superficie de cultivo, las enormes extracciones de agua desde 1.980, han reducido sustancialmente la calidad del agua.

Hasta hace poco tiempo no ha habido una clara concienciación de la gravedad de esta situación y el permanente deterioro se ha agudizado de tal forma, que los productos agrícolas obtenidos, presentan dificultades para su comercialización, debido a la creciente salinidad de los acuíferos.

El proyecto que se pretende trata de solucionar esta problemática, permitiendo obtener agua de calidad para las necesidades de los cultivos, utilizando la energía que el sol nos ofrece de forma ilimitada, partiendo de aguas salobres y de mar.

El diseño se ha orientado a satisfacer las necesidades individuales por (Ha) de cultivo, para poder disponer de 11-15 m3/día de agua de gran pureza, el equipo a desarrollar ostenta básicamente un diseño de gran sencillez, que permite bajo coste de producción y al usuario: mantenimiento muy reducido, operabilidad total con mano de obra no cualificada, sin coste energético, total autonomía y vida del sistema en mas de 15 años.

Diagrama del sistema de impulsión solar termodinámico(Osmosis inversa)
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