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Energías Renovables
IMPULSION DE FLUIDOS SOLAR TERMODINAMICA

APLICACION PARA ZONAS DESERTICAS (Anexo 1)
B0MBEO – DESALACION – REFRIGERACION
SOLO PARA INFORMACION

 Por Joan Cusidó - enero de 2.013 
El agua es una de las necesidades vitales más importante. En los lugares donde abunda, su costo de adquisición es relativamente bajo, siendo indispensable únicamente una red de tuberías y bombas para circularla. Sin embargo, en lugares en donde escasea su costo de adquisición puede llegar a ser muy alto debido a que hay que trasportarla desde alguna fuente distante, construir costosos pozos, o recolectarla del agua lluvia.
EXTRACCION DE AGUAS  (OASIS ARTIFICIAL)         
Antecedentes:
En la actualidad, la extracción de aguas para pequeñas colectividades y uso individual se realiza mediante eléctrobombas conectadas a la red eléctrica o con placas fotovoltáicas y con motobombas dependientes de energía fósil, en ambos casos existe dependencia energética y de componentes eléctricos y electrónica para su mantenimiento.

Objetivos:

El proyecto “Bombeo Solar Termodinámico” permitirá facilitar el agua en zonas  que en la actualidad su habitabilidad está comprometida, mediante energía renovable “Solar Térmica”, el sistema de bombeo por su diseño, permite disponer de un suministro de agua seguro, todos los días soleados para las necesidades vitales, de acuerdo a las siguientes características.

CARACTERISTICAS DEL EQUIPO BASICO

Autonomía energética (solar térmica)
Impulsión mediante ciclo termodinámico

Extracción estimada 6-8 m3/día, a 70 mts. de profundidad
Diseño mecánico de gran sencillez, concebido para lugares alejados donde se requiera un servicio de agua constante, especial para asentamientos, abrevaderos etc..
Bombeo con transmisión hidráulica (desplazamiento positivo)
Circuito de limpieza cíclico automático del sistema de captación solar.

Las necesidades de mantenimiento son prácticamente inexistentes
El tiempo estimado de vida del sistema de bombeo es superior a 15 años
El equipo queda amortizado en los primeros 4 a 5 años de producción, en función del agua extraída, estableciendo un coste de 0,6 Euros m3.  

Estas características, permitirán una notable y exponencial inserción en zonas aisladas y desérticas con elevada irradiación solar como: Africa en toda su extensión, Medio Oriente, Asia, América del Sur etc…. 
UNIDAD AUTONOMA DESALADORA TERMO-SOLAR - OBTENCION DE AGUA POTABLE      

La disposición de las redes de agua nacionales para cubrir todas las áreas del país, requiere de elevadas inversiones, siendo inviables en muchos países por su gran extensión.

El agua recolectada en ocasiones, no dispone de las cualidades para su utilización para usos domésticos y agricultura, su escasez ha dado lugar al desarrollo de las técnicas de desalación.

La energía para conseguir un agua de calidad en  medios y grandes grupos de población, necesita de la existencia de una red eléctrica, en zonas aisladas y fuera de las poblaciones es necesaria la construcción de tendidos eléctricos con unos costes que hacen inviable el poder disponer de un agua de calidad. 

El proyecto está dirigido a quienes, careciendo de suministro suficiente de agua potable y estando aislados de la red eléctrica general, buscan una solución a sus problemas de agua.

La disposición de unidades desaladoras autónomas impulsadas por Energía Termo-solar, permite la obtención de agua potable a un precio muy razonable.    

El sistema de membranas de ósmosis inversa, utiliza la energía térmica del sol para impulsar el agua salobre  a la unidad de ósmosis inversa, mediante sistema termodinámico y con acumulación de energía térmica para su producción hasta 18 horas día, así poder disponer del agua potable necesaria en cualquier zona costera o del interior, que no dispongan de red eléctrica.

El sistema esta concebido de forma modular, cada módulo de impulsión está constituido, por un bloque de colectores solares térmicos con amplificador de radiación, acumulador térmico, bombas de extracción de agua y de  alta presión, para su acoplamiento a la unidad de membranas de ósmosis inversa.   


 Objetivos:
Autonomía energética y posibilidad de acumulación térmica para 14h de producción
Impulsión mediante ciclo termodinámico

Diseño totalmente mecánico de gran fiabilidad por su robustez
El tiempo estimado de vida del sistema termodinámico de impulsión se prevé superior a 10 años sin fallo. 
· La unidad autónoma modular permite adaptarse a las condiciones locales de una ubicación específica.

·  La unidad autónoma modular funciona siempre en modo automático, las necesidades de mantenimiento son prácticamente nulas.

· Posición muy ventajosa frente a instalaciones fotovoltaicas en zonas desérticas y ambiente salino y a la falta de combustibles fósiles o su encarecimiento.
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UNIDAD DE IMPULSION Y DESALACION

Caudal de impulsión a membranas max. a 14 bar de presión 1.700x2 litros/h

Caudal de extracción de agua salobre max. a 5 bar de presión 3.500 litros/h

Máximo de agua salobre a unidad de membranas: 30 m3/día insolado

Obtención estimada de agua potable: 30/3 = 10 m3/día de 8 horas 

Superficie de captación Termo-solar de 18 m2 (9 colectores)
Los costes orientativos de inversión por módulo piloto de desalación, oscilan en 3.700 € por metro cúbico/día (con 8 horas de sol) para obtención de agua potable, con una  impulsión a membranas de agua tratada de 30 m3/día, de 12 a 18 bar de presión mas, impulsión de agua de pozo hasta 45 m.c.a.
OBTENCION DE FRIO POR COMPRESION MECANICA

Las necesidades de frío en la época estival y durante todo el año en zonas tropicales y desérticas, requieren de un enorme coste energético, para la obtención del confort deseado en viviendas y recintos sociales, se estima una media por vivienda familiar, del orden de 40-60 KW/día.

También merece destacar las posibilidades de mejorar las calidades de confort y sanitarias para el sector Avícola.

Temperatura evaporador 10ºC, temperatura condensación 34ºC 

Capacidad frigorífica estimada del sistema 375/550 Frg./h/m2 de colector solar, la  unidad frigorífica está constituida por (1 unidad de moto-compresor y 3 colectores solares +4 colectores para acumulación).
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